CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanr 1

1. Kakyio cKOpOCTh L JOJKHO MMETh JBHXKYIIEeCS TeJO, YTOOBbl €ro MpOJOJIbHBIC
pa3Mepbl YMEHbBIIHUIIUCH B 2 pa3a?

2. Haittn n3menenue sueprun AW (B 3B), cOOTBETCTByIOIIEE M3MEHEHUIO MAacChl Ha
Am=1ae.m.

3. 3a Bpems t = 1 ¢ yactuia, ABUTAsICh MPSIMOJIMHEHHO U PAaBHOMEPHO, IMEPEMECTUIIACH
Y3 Havajla KOOpJUHAT B TOUYKY ¢ KoopauHaTamMu X =Y =Z = 150 teic. kM. Onpenenure
MIPOMEKYTOK COOCTBEHHOTO BPEMEHH YaCTHUIIBI MEXKITY dTHMH JABYMSI COOBITHSIMU.

4. JIe HecTaOWIbHBIC YaCTHUIIBI IBUKYTCS B JJAOOPATOPHON CHCTEME OTCYETA IO OJHOM
MpSAMON M B OJIHOM HAIpaBJICHUU C OJMHAKOBOM CKOpOCTHIO L = 0,99c, HaxomsCch Ha
paccrosiuun L =120m gpyr ot gpyra. Kakoil mpoMexyTOK BpeMEHH MEXIy
pacnazaMu dTUX YacTHI] HAOIoAalICs B TAOOPAaTOPHON CHCTEME, €CJIM M3BECTHO, UTO B
COOCTBEHHOM CHCTEME OTCUETA YACTHUIIHI PACTIATIHCh OJTHOBPEMEHHO?

5. CobcTBeHHOE BpeMs KU3HU T-ME30HA paBHO 2 MKC. OT TOUKH POKIACHUS O TOUKH
pacnaza B JaOOpaTOPHOM CUCTEME OTCYETAa T-ME30H IpojeTen paccrosiHue 6 km. C
KAaKOM CKOPOCTBIO (B OJISIX CKOPOCTH CBETA) JBUTAJICS ME30OH?

6. J[Be penaTHBUCTCKHE YacTULbI JIBUXKYTCA B J1a0OpaTOPHOM cucTeMe OTCYeTa CO
ckopoctsamu L1 =0,6c mw v, =09c Bmons omHoW mnpsmoi. OmnpenenuTh UX
OTHOCUTENIbHYIO CKOpPOCTb, €CIIM  YacTUIBl JBMXKYTCS B  IPOTHBOIOJIOXKHBIX
HarpaBJICHUSX.

7. Dnektpoil ABMKeTCs co ckopocThio L =0,6 c. OmnpenenuTs pPeNITUBUCTCKUIMA
UMITYJIbC JIEKTPOHA (B €. MqC).



CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanr 2

1. Ilpu Kakoi OTHOCHTEIIBHOW CKOPOCTH UL JABHKEHHUS PEISITHBUCTCKOE COKpAICHHE
JUTMHBI IBUKYIIETOCS Tena cocTaBiseT 25%7?

2. Haittu usmenenue sHeprun AW, cOOTBETCTBYIOLINE U3MEHEHHIO MacChl AM = M.

3. C Kkakoil CKOpPOCTBIO JOJDKHA JIeTeTh YacTWIlAa, YTOObI OTCYET BPEMECHH B
naboparopuu 6611 B 10 pa3 6osbllie COOCTBEHHOTO BPEMEHHU YacTHUIIbI?

4. JIBe 4acTHIIbI JBMXKYTCSI HABCTpEUy JIPYT APYry cKopocTsiMu v = 0,5¢ u v, = 0,75¢
OTHOCUTEIILHO JIA0OpAaTOPHOM CHCTEMBI OTCYeTa. Haiiaure CKOpOCTh COMMKEHHS
YaCTHI] B JJAOOPATOPHOM CUCTEME OTCUYETAa U OTHOCUTEIIbHYIO CKOPOCTh YaCTHII.

5. MetpoBbIil CTep:KeHb OPUEHTHUPOBAH TMEPIECHIUKYISIPHO HAMPABICHUIO JABUKEHUS
pPaKeThl B CUCTEME OTCUETA PAKEThl TaK, YTO PACCTOSIHUE MEXKIY €ro KOHIIAMH B 3TOU
cuctreme paBHo 1 wm. Uemy paBHa JjiMHA CTEp)KHS, HaOJogaeMas B J1abOpaTOpHOMU
CUCTEME OTCcUeTa?

6. Cxopocth 3ekTpoHa coctaBisier 0,9 CKOpocTH cBeTa B BakyyMme. BBIYMCIUTH B
MPOIEHTax, Kakas OmuOKa OyJeT cienaHa, €Clid KUHETHYECKYI0 DHEPIHI0 YaCTHIIhI
BBIYHUCIISTH 1O (hOpPMYyJie KITACCUYECKON MEXaHUKH.

7. JIBe 4acTHIIbl, ABUTABIINECS B JIAOOPATOPHOU CHUCTEM OTCUETa MO OJHOM MPSAMOI C
OJIMHAKOBOM CKOpPOCTHhIO L = 3c/4, momajiyi B HEMOABIXKHYIO MHUILIEHb C WHTEPBAJIOM

BpeMenu At=50mHc. Haiitu coOCTBEHHOE pACCTOSHHE MEXKIYy YaCTUIIAMH JI0

nomnagaHvsa B MUIIICHD.



CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanr 3

1. Ha cKOJIBKO YBENMYMTCS Macca O-4aCTHLbI NPU YCKOPEHHHM €€ OT HadaJbHOMN
CKOPOCTH, PaBHOM HYJIIO, 10 CKOPOCTH, paBHOH 0,9 ckopocTu cBera?

2. 1IMKJIOTPOH JaeT My4doK 3JEKTPOHOB ¢ KuHetuueckou snepruein W, = 0,67 M»aB.
Kakyto 1010 3 cKOpocTH CBETa COCTABISIET CKOPOCTH SJIEKTPOHOB B ATOM ITyuke?

3. IIpocTpaHCTBEHHO-BPEMEHHON MHTEPBAJI MEKIy MOMECHTAMH POXKIACHHUS M pacraja
HEKOTOPOH 3JIEMEHTAPHOM YacTHUIbI B J1abOpaTOpHOM cucTeMe otcuera paBeH 180 M.
Omnpenenure CKOPOCTh YACTHIIBI, €CITU €€ BpeMsl )KH3HU B ATOW CHCTEME OTCUETa PaBHO
1 Mmkc.

4. CoOcTBEHHOE BpEMs KU3HM HEKOTOPOI YacTHIIBI OKa3ajloch paBHbIM 1 Mkc. Yemy
pPaBeH MPOCTPAaHCTBEHHO-BPEMEHHON MHTEPBAJ MEXKAY POXKIACHHUEM M pacnajoM 3TOU
YacTHULbI?

5. Ha kocmmueckoM Kopabie-CIyTHUKE HaXOMATCS Yachl, CHHXPOHH3UPOBAHHBIC 10
noJiera ¢ 3eMHbIMUA. CKOPOCTh CIIyTHHKa cocTaBiseT 7,9 km/c. Ha CKOJIbKO OTCTaHyT
Jachl HAa CIYTHHUKE 1O U3MEPCHHUSM 3E€MHOTO HAOJIOJaTeNs, €ClIM 0 36MHBIM 4Yacam
npouuio To = 0,5 roga.

6. J[Be penaTHBUCTCKHE YaCTULbI JBUXKYTCA B J1a0OpaTOPHOM cucTeMEe OTCYeTa CO
ckopoctsamu L; =0,6c mw v, =09c Bmons omHoW mnpsmoi. OmnpenenuTh UX
OTHOCHUTEJIbHYIO CKOPOCTh, €CJIA YaCTHUIIbI IBUXKYTCS B OJHOM HAIlpaBJICHUH.

7. OTHOIIEHUE 3apsiaa ABIKYIIIETOCs JIEKTPOHA K €r0 Macce, OMpeIeICHHOE U3 OIbITa
paBHo 0,88-10" Ki/kr. Onpeaenuts pPEISTUBUCTCKYIO MacCcy M 3JIEKTPOHA U €ro
CKOpPOCTb.
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Bapuanr 4

1. pu - Me30Hb KOCMHYECKMX Jyuyeld ITOCTHTal0T MOBEPXHOCTH 3€MJIU C CaMbIMU
pa3zHOOOpa3HBIMH CKOpOCTSIMHU (PHeprus mnokost 105,7 M»B). Haiitu pensaruBuctckoe
COKpallEHHE Pa3MEPOB ME30HA, CKOPOCTh KOTOPOTo paBHa 95% ckopoctu cBera.

2. CKOJBKO »BHEpPruu BBIIEISAETCS IpPU pacnage T -ME30HA JBHXKYILIETOCs CO
ckopocThio 0,95¢c W ero mpeBpalieHUd B SJIEKTPOMATHUTHOE HU3JIy4YEHHE (PHEpPrus
mokost t°-me3o0Ha 139,6 MaB)?

3. Iy moTydeHusl peakiiy JIBa My4YKa 3JIEMEHTAPHBIX YaCTUI[ CKPEIIMBAIOT MO/ YTIIOM
90°. Ckopoctr yacTul B ITydyKax OJWHAKOBBI M paBHbl 0,8 c. Halimure yrom mexay
My4yKaMH B COOCTBEHHOI cHCTEME OTCYETa OJHOTO U3 HUX.

4. ]JIBe PENSITUBUCTCKUE YACTUIIBI JIBMXKYTCS TOJ MPSIMBIM YIJIOM APYT K JPYyry B
7a00paTOpHON CHUCTEME OTCYeTa C OJIMHAKOBBIMU CKOpOCTsAMH, pasHeimMu 0,8 c.
Havinnre oTHOCUTENIBHBIE CKOPOCTH YaCTHII.

5. MHcxons wu3 mnpeoOpasoBanuit JlopeHma, Tmoka3aTb, dYTO JBa COOBITHUS,
COBepIIaroIMecs B cUcTeMe oTcueTa S ogHoBpeMeHHO (f; =1,), HO B pa3HBIX TOYKax
(X1 = X2) B 00I1IEM ClTyyae He SBJISIFOTCS OJIHOBPEMEHHBIMH B CUCTEMe oTcyeTa S'.

6. KakoBo cpemHee BpeMsi KH3HU IOTOKA 7+ ME30HOB JBIIKYIIUXCS CO CKOPOCTBIO
B =0,73? CobcTBeHHOE CpeHEE BpEeMsl )KHU3HU T, = 2,5-107 ¢,

7. Kakyto ckopocTs umeet a-yactuua C sueprueid 100 MsB?



CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanrt 5
1. Me3on, Bxonsfmuié B COCTaB KOCMHUYECKHUX JIy4ei, JABUKETCS CO CKOPOCTHIO,

cocraBisitoniel 95% ckopoctu cBera. Kakoil mMpoMeXyTOK BpEMEHH AT IO Yacam

HCIIOABHXKHOT'O Ha6J'IIOI[aT€J'IH COOTBCTCTBYCT O,HHOﬁ CCKYHIC «COOCTBEHHOT'O
BPCMCHHN» Me30Ha?

2. Kakomy m3MeHeHHMIO Maccbl Am COOTBETCTBYET H3MeHeHue sHeprur Ha AW =
4,19 1x?

3. IBe [-uacTHUIBI BBIJIETAIOT W3 PATUOAKTUBHOTO TOYEUHOTO IMperapara B OJHOM
HamnpaBJICHUM C TPOMEKYTKOM BPEMEHHM, paBHbIM | MKc. PaccTosiHue Mexmy
gactuiiamu paBHo 240 M. Haligute paccTosiHre MEXy 4acTHIIaMU B MX COOCTBEHHOM
CHCTEME OTCUECTA.

4, Jlanekas 3Be3na ynaisercs oT Hac co ckopocthio »=0,8 c. Ilo HabmoaeHUsIM
SPKOCTh HM3JIy4aeMOro €l CBeTa U3MEHsieTcs ¢ mepuogoM 5 cytok. C  Kakou
MEPUOIUYHOCTHIO U3MEHSIETCS IPKOCTh 3BE3/1bI B €€ COOCTBEHHOM CUCTEME OTCUeTa?

4. Tloctpouth mpeoOpazoBanus koopauHat ['amunes g cimydas, korma npu t=0
Hayasio koopauHat K' nMeeTr KoopauHaTYy x.

6. Yactunma Maccel MOKOS m,, JABMXKYILAACS CO CKOPOCTbIO 4c/5, HUCHBITHIBAET
HEYIIPYyroe COYJape€HHE C TOKOAILIEHCS 4YacTHUIEM paBHOM Maccel. Yemy paBHaA
CKOPOCTbh 00pa30BaBILIECICSI COCTABHOM YaCTULIbI?

7. Kakyro paboTy HaJ0 COBEPIIUTH, YTOOBI YBEIHMYHUTH CKOPOCTHh YACTHUIIBI C MAcCOi
nokost my OoT 0.60c mo 0,80c? CpaBHUTH MOJYUYECHHBIM PE3YJbTAaT CO 3HAYCHHUEM,

BBIYKMCIIEHHBIM TI0 KJIacCHYeCKou popmyie.
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Bapuanr 6

1. Bo ckoabko pa3 yBEIWYMBAECTCS MPOJOJDKUTEIBHOCTh  CYIIECTBOBAHMS
HECTAOMJILbHOM YaCTHIIBI 10 YacaM HEIOJBHM)KHOTO HaOJIoJaTelIs, €CJIU OHa HAauMHACT
JIBUTATbCSI CO CKOPOCTHIO, cocTaBsitoniend 99% ckopoctu cBera?

2. DnextpoH (m, = 9,11-1073* kr) mox ACHCTBHEM KOHCEPBATUBHOW CHIIBI YCKOPSETCS
U3 COCTOSIHHSI TIOKOSI IO CKOpOCTH v. [Ipm 3TOM ero moTeHIManbHas SHepTHus yObIBaeT
Ha 4,2 -107* J[x. Onpeaenutb CKOPOCTh DJIEKTPOHA.

3. JIBmxkymieecss BIOJb HEKOTOPOW MpsSMOil co CKOpocThio +,=0,6 ¢ paanoakTuBHOE

AJIpO MCIYCTUIIO YacTuily. B cOOCTBEHHOH cucTeMe oTcyeTa siipa CKOPOCTh YaCTHIIbI
v»=0,3c HampaBlieHa NEPHEHAMKYJIAPHO BbIACICHHOW mpsimoil.  Ompexgenure

HalpaBJIeHUE M0JIeTa YaCTHIIBI B JAOOPAaTOPHOM cHCTEME OTCUeTA.
4. KocMuyeckuit Kopadiib MpoJeTen 5 MIH. KM €O CKOpOCThI0 10 KM/C OTHOCHUTENIBHO

3emnu. Ha ckoJIbKO MpU 3TOM OTCTaJIM Yachl aCTPOHABTOB OT YaCOB, HAXOASIIUXCS HA
3emuie?

5. Ilpu kakod OTHOCHTEIBHON CKOPOCTH JBHDKCHHUS PEISITUBUCTCKOE COKpaIlleHHe
JUTAHBI JBUKYIIETOCS Teaa cocTaBisieT 25%7?

6. [lokazaTh, 4TO opMyIa CIOKEHUSI CKOPOCTEH PENSATUBUCTCKUX YACTHUIl IEPEXOIUT
B COOTBETCTBYIOIIYIO (DOPMYITy KJIACCHUECKON MEXaHUKH MPH v<<C.

7. Cunaxpo(a3oTpoH AaeT My4yoK MPOTOHOB ¢ KMHeTHdeckoil sHeprueit B 10000 M»B.
Kakyo 101110 CKOpOCTH CBETa COCTABIISIET CKOPOCTh IPOTOHOM U 3TOM ITyuYKe?



CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanr 7

1. n%-me30H (m, = 2,4-107**kr) nBmxercs co ckopocthior=0,8 -¢c = 2,4- 10% m/c. YUemy
paBHa ero KuHeTHdeckas 3Heprus? [1oaydeHHBI OTBET CPABHUTE C BHIYHUCICHHBIM 110
KJIaCCUYECKON MEXaHHKE.

2. Ha cxonpko M3MEHHUTCS Macca chepryueckoro mpoBoIHMKa paguycoM R= 1 M, eciu
eMy cooOmuTh 3apsaa Q= 85 mxKo.

3. JIBa nyeKTpoHa BBUICTAIOT W3 YCKOPHUTEIS C TPOMEXKYTKOM BpPEMEHH, PaBHBIM
0,6 Mkc, uMest ouHaKoBYI0 ckopocTh V= 0,8 c. KakoB mpoMeXyTOK BPEMEHH MEXKTY
MOMEHTAaMH BBIJIETa JJICKTPOHOB U3 YCKOPHUTENS B COOCTBEHHON CHCTEME OTCYETa
AIEKTPOHOB?

4. B BepxHHX CIIOSX aTMOC(hephl POKIACTCS W-ME30H, IBHXKYIIUHCS CO CKOPOCTHIO
v=0,99 c. lo pacnaga oH ycmeBaeT mpoJieTeTh 5 KM. KakoBo cOOCTBEHHOE Bpems
’KM3HU p-Me30Ha?

5. KakoBo cpeiHee BpeMs KH3HH IIOTOKA T -ME30HOB, JBHKYLIUXCS CO CKOPOCTHIO
3

v=0,73 ¢, eciiu coOcTBeHHOE cpeaHee Bpems xku3Hu 2,5-107c? Kakoe paccrosiHue

MIPOXOJUT ME30H 3a CPETHEE BPEMsI €T0 KU3HU?

6. HaiiTu CKOpOCTh KOCMHUYECKOW YaCTHIIBI, €CITU €€ TOJIHAS JHEPrus B MATh pa3
00JIbIIIE SHEPTUH TTOKOSI.

7. Kakyro yCKOpSIOIIYI0 Pa3HOCTh MOTEHIMAIOB JOJDKEH NPOUTH -MIOOH, YTOOBI €ro
IPOJOJBHBIM pa3Mep CTal B JBa pa3a MeEHbIIEe nonepedHoro? Macca MOOHa
105,66 M»>B.
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Bapuanr 8

1. Haiiti oTHOMIEHHE €/M 3apsia AIEKTPOHA K €ro Macce JJIsi CKOPOCTeH: a) v<< ¢; 0)
v=2-10%w/c; B) v = 2,-10%w/c; 1) v= 2,4-10%W/c; n) v = 2,6-10%m/c; e) v = 2,8-10%wm/c.
CocTaBuTh TaOMMIYy W MOCTPOUTH TpadUKH 3aBUCHMOCTEH m W /M OT BEJIMYUHBI
B=v/c nnst yKa3aHHBIX CKOPOCTEH.

2. ITpu kako CKOpoCTH v (B €lI. C) Macca JABUXKYIIETOCS JIEKTPOHA BABOE OOJIBIIIE €ro
Macchl TOKOs?

3. «Kocmuueckuii IyTEHIECTBEHHUK» IEPECEKAeT HEKOTOPYI TallaKTUKY CO
ckopocthio v = 0,8 ¢ 3a 1000 ner. KakoB guameTp rajsakTHKd B CHUCTEME OTCYETa

IyTEIIECTBEHHUKA?
4. Camas Onuzkas k 3emuie 3Be3na HasbiBaeTcs [Ipokcuma IlentaBpa. Paccrosnue no

Hee NpuOIM3UTEIbHO paBHO 4,3 cBeTOBBIX JieT. «Kocmuyeckuil myTeniecTBEHHUK
JIETUT OT 3eMJIH K 3TOM 3Be3/ie co ckopocThio v = 0,95 ¢. CKoIbKO BpeMEHHU MPOAJIUTCS

ATO MYTEUIECTBUE M0 36MHBIM YacaM U IO YacaM acTpOHaBTa?
5. Me3oH, BXOJAIIMA B COCTaB KOCMHYECKHUX Jy4yed, ABUMKETCSI CO CKOPOCTBIO,

cocrasisitonieit 95% ckopoctu cBera. Kakoi mpomMeXyTOK BpEMEHH MO 4acaM 3€MHOTO
HaOJII0/IaTENsI COOTBETCTBYET OJHOM CEKyHJIe€ COOCTBEHHOTO BPEMEHU Me30Ha?

6. Ha ckoibko yBelIMYMBAETCS Macca O-4acTHUIIBI MPU YCKOPEHUH €€ OT HadajabHOU
CKOPOCTH, PaBHOM HYIIIO, 10 CKOpocTH, paBHOU 0,9 ckopocTu cBera?

/. Haiitu ckopocTh Me€30Ha, eciau ero mnoJsiHas »Heprus B 10 pa3 Oomblie sHEpruu
MTOKOSI.
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1. CoctaBuTh Ui 3JEKTPOHOB U MPOTOHOB TAOJMIy 3aBUCUMOCTH UX KUHETUYECKON
SHEPrUM OT CKOPOCTH v (B €/1. CKOPOCTHU cBeTa) i 3HaueHuit B, pasusix 0.1; 0.5; 0.6;
0.7; 0.8; 0.9; 0.99; 0.999.

2.. Macca nBwXKyIIerocss 53JeKTpOoHa BIBO€ OOJbIIEe €ro Macchl TIoKos. HaiTtu
KHMHETUYECKYIO DPHEPTUIO AJICKTPOHA.

3. Kocmuueckas yactuiia IBHKeETCs co cKopocTbio v = 0.8 ¢ 1o HampaBieHUIo K 3emIie.
Onpenenure paccTOSHUE, MTPOUICHHOE YaCTUIICH, €CITM €€ COOCTBEHHOE BPEMS JKU3HU
paBHO | MKcC.

4. Yactuna asuxkercs B K-cucreme orcuera ¢ pelaTUBUCTCKON ckopocThio v = (,5¢

noa yriaom o = 45° k ocu Ox. Haiimure cootBercTByromuii yroa B K'-cucreme,
nepemeniatonieiics co  ckopocteto  v=0,7c  ortHocutenmbHO  K-cuctempr B

MOJIOKUTENBHOM HarpasiieHun ocu Ox. Ocu Ox u OX' napajienbHsl.

5. Haiitu coOCTBEHHYIO IJTMHY CTEpP>KHA, €CIU B JJAOOPATOPHOM CHUCTEME OTCYETa €ro
CKOpoCTh v =2¢/3, nnuHa 0,5M ¥ yroy Mexay HUM U HampaBjieHueM aBuxeHus 30°.

6. Kakyio 1010 CKOpPOCTH CBETa COCTaBJSICT CKOPOCTh MPOTOHA C KUHETHYECKOW
sHepruen 65390 M»sB.

7. Kakyto pa3HOCTh MOTEHIIMAJIOB JIOJKHA MMPOWUTH O-YACTHIIA, YTOOBI C€ COOCTBEHHOE
BpeMsI CTajo B 5 pa3 MeHblIIe Ja00paTOPHOTO?
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1. Kakyto ycKopsIoIIyto pa3HOCTH NoTeHIManoB U T0KeH MPOWTH MPOTOH, YTOOBI €T0
IPOJI0JIbHBIE Pa3Mephl CTAIU MEHBIIE B 2 paza?

2. 1o kakoit sHepruu W, (B ell. k3B) MOXHO YCKOPUThH YacTHUIIbl B LIUKJIOTPOHE, €CIH

OTHOCUTEJILHOE YBEIMYEHUE MACChl YACTUIIBI HE JIOJHKHO mpeBbiaTh 5%? 3amgady
PEIINTh AJIS: a) 3JEKTPOHOB; 0) MPOTOHO B) JEHTOHOB.

3. AToMHOE SO, BBUIETEB U3 YCKOPUTEIISI CO CKOpocThio v.= 0,4c, uepe3 Bpems t=1,47

MKC HUCHYCTHJIO [-yacTuily (3JIEKTPOH) B MPOTHUBOIIOJIOXKHOM CBOEMY JBHKEHHUIO
HAIPABIEHUHU CO CKOPOCThIO ¥, = 0,8C OTHOCUTENBHO sipa. Uepe3 kakoe BpeMs Mocie

BbLJIETA si/ipa [3-yacTHlla ONAAET B BEIXOJHOE OTBEPCTUE YCKOPUTEINS?
4. JlBa mpoTOHA, MMEKIIHE OJWHAKOBYI) CKOPOCTh, MOIAJAIOT B HEMOABUKHYIO
MUIIEHb C MPOMEXYTKOM BpeMeHH, paBHbIM 20 Hc. B ux coOcTBeHHOI cucteme

OTCUeTa 3TOT MPOMEXYTOK BpeMEeHM paBeH 25 Hc. Halimute paccrosHHe MeExIy
POTOHAMH B J1aOOPaTOPHOI cUcTEME OTCUEeTA.

5. JlnHa oTpe3ka MpsiMOM OTHOCUTENIBHO Tea, JABMKYIIErocsl ¢ TOM K€ CKOPOCTBIO,
4YTO M OTPE30K, paBHa L,. [Tonb3ysck npeodpazoBanusimu JlopeHiia, BeIBECTH popMyITy

A AJIWHBI  OTPE3Ka IIpH Ha6J'II-O,Z[CHI/II/I C Jgpyroro Tc€i1a, KOTOPOC ABUIKCTCA
OTHOCHTCIIBHO OTPC3Ka CO CKOPOCTHIO 7.

6. HaiiTu CKOpOCThH YacCTHUIIBI, €CITU €€ KMHETHYECKasi SHEPTHUs COCTaBISCT TOJOBUHY
SHEPIruM MOKOSI.

7. KakoB uMIyJibCc MpOTOHA, UMEIOIIET0 KHHETUYECKYI0 3Hepruto B 1 [3B
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1. Kakyio CKOpOCTb L JOJKHO MMETh IBHXKYILEECS TeJNO, YTOObI €ro MpoJOJIbHbIE
pa3Mepbl YMEHbBIIHWIIUCH B 2 pa3a?

2. Haiitu wusmenenue sHeprum AW, COOTBETCTBYIOLIEE HW3MEHEHHIO MAacChl Ha
Am=1a.emMm.

3. 3a Bpems t = 1 ¢ yacTua, ABUTrasiCh NPSIMOJUHENHO U PABHOMEPHO, IIEPEMECTUIIACH
Y3 Havajia KOOpJMHAT B TOUYKY ¢ KoopauHatamu X =Y =Z = 150 teic. kM. Onpenenure
IPOMEXYTOK COOCTBEHHOTO BPEMEHH YaCTHUILbl MEXY 3TUMHU JBYMsI COOBITUSIMHU.

4. JIBe HecTaOMIIbHBIE YACTUIIBI JBUXKYTCS B JJaOOPATOPHOI CUCTEME OTCUETa MO OJTHOM
OpsIMOM M B OJIHOM HAIpaBJIEHUU C OJIMHAKOBOM CKOpOCThiovL = 0,99c, Haxodsch Ha
paccrossuun L =120m gpyr ot gpyra. Kakoil mpoMexyTOK BpeMEHH MEXIy
pacrnazaMu 3TUX YacTHUI] HaOIro1ascs B TaOOpaTOPHON CUCTEME, €CIIM U3BECTHO, UTO B
COOCTBEHHOU CHCTEME OTCYETA YACTHUIIHI PACTIATINCh OJTHOBPEMEHHO?

5. CoOcTBEHHOE BpeMsl )KM3HH [L-M€30HA paBHO 2 MKC. OT TOUKH POXKACHUS JO TOUKU
pacraza B JJaOOpaTOpHOW CUCTEME OTcYeTa |L-Me30H Ipojeren paccrosiHue 6 kM. C
KaKOH CKOPOCTBIO (B J10JISIX CKOPOCTH CBETA) IBUTajCsl ME30H?

6. JIBe pEIATHBUCTCKHE YAaCTHIBI JIBMIKYTCS B JIAOOPATOPHOW CHCTEME OTCYeTa CO
ckopocTsiMu L3 =0,6c u v, =09c Baonp oaHOW mpsAMol. OnpeneauTs uX
OTHOCHUTEILHYI0 CKOPOCTh, €CIIM YaCTUIBI JIBIKYTCS B  MPOTHBOTIOJIOKHBIX
HaIpaBJICHUSX.

7. Dnektpoil ABHKETCS co cKopocThio L =0,6 c. OmnpenenuTs pPeNITUBUCTCKUIA
MMITYJIbC DJIEKTPOHA.
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1. Ilpu Kakoil OTHOCUTENHHOW CKOPOCTH UL JABIKEHUS PENISATUBUCTCKOE COKpAIIEHUE
JUTMHBI ABUKYILErocs Tena cocTaBisieT 25%7

2. Haiitn usmenenue sHeprun AW, cOOTBETCTBYIOIME U3MEHEHUIO MacChl AM = M.

3. C Kkakoil CKOpOCTHIO JOJDKHA JIETeTh YacTWIlAa, YTOObI OTCYET BPEMECHH B
naboparopuu 6611 B 10 pa3 6osbllie COOCTBEHHOTO BPEMEHHU YacTHUIIbI?

4. JIBe yacTUIbl ABWKYTCS HABCTpPEUY APYr APYry ckopoctsiMu v; = 0,5¢ u v, = 0,75¢
OTHOCUTEILHO JIA0OpAaTOPHOUM CHCTEMBI OTcYeTa. Haiiaure CKOpOCTh COMMKEHHS
4acTHI] B JJA0OPATOPHOM CUCTEME OTCUETA U OTHOCUTENIbHYIO CKOPOCTh YaCTHIL.

5. MeTpoBbIif CTEp)KEHb OPUEHTHPOBAH TMEPICHANKYISIPHO HAIMPABICHHUIO JIBHYKEHUS
PaKeThl B CHCTEME OTCUETa PAKEThI TaK, YTO PACCTOSHUE MEXKY €ro KOHIIaMH B ATOM
cucreme paBHO | M. Uemy paBHa mjiMHA CTEp)KHS, HaOJrogaeMas B JlabOpaTOpHOM
cucrteme orcuera’?

6. Ckopoctb 3nektpoHa coctaBiser 0,9 ckopocTu cBeTa B BakyyMmMe. BbluuciauTh B
MpoLEHTaX, Kakas omuOKka OyneT chenaHa, €Cil KUHETUYECKYIO DHEPIHI0 YaCTHIIbI
BBIYUCIIATH MO (OPMYJIie KIACCUIECKON MEXaHUKH.

7. JIBe yacTHIIbI, IBUTABLINECS B JJAOOPATOPHON CHUCTEM OTCUETa MO OJHOM MPSAMOIl C
OJIMHAKOBOM CKOPOCTHIO L = 3¢/4, momayii B HEMOABW)XHYIO MUIIEHb C WHTEPBAIOM
Bpemenn At =50 Hc. HaliTu CcOOCTBEHHOE pacCTOSHUE MEXJy 4YacTHLaMH [0
MONaJaHNs B MUILICHb.
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1. Ha ckoabpko yBEIMUYUTCS Macca O-4acTUIbl NMPH YCKOPEHHWH €€ OT HaydalbHOM
CKOPOCTH, PaBHOM HYJIIO, 10 CKOpOCTH, paBHOH 0,9 ckopocTu cBera?

2. 1IUKIOTPOH JaeT My4YOK JJIEKTPOHOB C KuHeThuyeckoil sneprueit W, = 0,67 M»B.
Kakyto 100 3 CKopocTH CBETa COCTABISIET CKOPOCTD AJIEKTPOHOB B 3TOM ITy4Ke?

3. IlpocTpaHCTBEHHO-BPEMEHHON MHTEPBAJ MEXKIYy MOMEHTAMH POXIACHUS W pacraia
HEKOTOPOM 3JIEMEHTApHOU 4YacTUIlbl B Ja0OpaTOpHOIl cucTteMe oTcueTa paBeH 180 m.
Onpenenure CKOPOCTh YACTHIIBI, €CITU €€ BpeMsl )KH3HU B ATOW CHCTEME OTCUETa PAaBHO
1 mkc.

4. CoOcTBEHHOE BpEMs KU3HU HEKOTOPOIl YacTHIIBI OKa3ajloch paBHbIM | Mkc. Uemy
pPaBeH MPOCTPAaHCTBEHHO-BPEMEHHON MHTEPBAI MEXAY POXIACHHUEM U PAcnagoM dTOH
YacTHULbI?

5. Ha xocMuueckoM kopalre-CIlyTHUKE HaXOJSATCA 4Yachl, CHHXPOHU3UPOBAHHBIE 0
nosiera ¢ 3eMHbIMU. CKOpPOCTh CIIyTHHKA cocTaBisieT 7,9 km/c. Ha ckoibko OTCTaHyT
4achl Ha CIYTHHUKE IO MU3MEPEHUSIM 3€MHOI'0 HAOJI0/IaTelisd, €Cly M0 3€MHBIM Yacam

npotuio tp = 0,5 rona.

6. JIBe peNsITUBHCTCKHE YacTHULIBI JBHXKYTCA B JaOOpaTOpHOM cucTeMe OTCYeTa CO
ckopoctsamu L; =0,6c mw v, =09c Bmons omHoW mnpsmoi. OmnpenenuTs UX
OTHOCHUTEJIbHYIO CKOPOCTb, €CJIM YaCTHILIbI IBUXKYTCSI B OJHOM HAIPaBJICHUU.

7. OTHOIIEHUE 3apsaa ABMKYIIETOCS 3JIEKTPOHA K €r0 Macce, ONpeIesIeHHOE U3 OIbITa
paBHo 0,88-10" Kn/kr. Onpeaenuts pPEISTUBUCTCKYIO MacCy M 3JIEKTPOHA U €ro
CKOpPOCTb.
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1. @ - MIOOHBI KOCMHUYECKHX Jy4deill JOCTUTralOT IMOBEPXHOCTU 3eMJIM C CaMbIMU
pa3zHoOOpa3HbBIMU CKOpOCTsIMU (PHeprust mokos 105,7 M»aB). Haittu penstuBuctckoe
COKpaIlleHHE pa3MEePOB ME30HA, CKOPOCTh KOTOPOro paBHa 95% CKOpOCTH CBETA.

2.  CKOJBKO DBHEpPruM BBIACISIETCS NpU pacnajae n°-Me30Ha JBHXKYIIETOCS CO
ckopocThio 0,95¢c U ero mpeBpalleHUH B 3JIEKTPOMArHUTHOE HU3JIy4YEHHE (PHEpPrus
mokost °-me3o0Ha 139,6 MaB)?

3. Iy mosTydeHus: peakiiy JIBa My4YKa 3JIEMEHTAPHBIX YaCTHUI] CKPEIIMBAIOT MO/ YTIIOM
90°. Ckopoctu yacTul B ITydyKax OJWHAKOBbI M paBHbl 0,8 c. Halimure yrom mexay
My4YKaMH B COOCTBEHHOH CHCTEME OTCUYETa OJTHOTO U3 HUX.

4. ]JlBe pensiTUBUCTCKHE YaCTULBI JABMXXYTCS MOJ MNPSIMBIM YTJIOM JAPYT K JPYTy B
7abopaTOpHOM CHCTEME OTCYEeTa C OJWHAKOBBIMU CKOpOCTAMH, paszHbiMu 0,8 c.
Hailinute oTHOCHUTEIBbHBIE CKOPOCTH YACTHIL.

5. Hcxons wu3 mnpeoOpazoanuii JlopeHma, mokaszaTh, 4YTO JBa COOBITHS,
CoBepIIaroIIecs B cucTeMe oTcueta S ofgHoBpeMeHHO (f; =1,), HO B pa3HBIX TOYKaX
(X1 = X2) B 0011IEM CiTy4ae He SBJISIOTCS OJJHOBPEMEHHBIMH B CHCTEME OoTcYeTa S'.

+

6. KakoBo cpeagHee BpeMs KHM3HM NOTOKA 7~ ME30HOB ABMXKYIIHUXCSA CO CKOPOCTBIO

B =0,73? CobcTBeHHOE CpeHEE BpEeMsl )KHU3HU T, = 2,5-1075¢,

7. Kakyro ckopocTh nMeet a-yactuia C saueprueit 100 MaB?
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1. Me3oH, BXOASHIMI B COCTaB KOCMHYECKUX Jy4yeH, JBHIKETCS CO CKOPOCTHIO,

cocraBisitoniel 95% ckopoctu cBera. Kakoil MpoMeXyTOK BpEMEHHM AT IO Yacam

HCIIOABHUXKHOTI'O Ha6J'II-0I[aTCJ'IH COOTBCTCTBYCT OI[HOﬁ CCKYHIC «COOCTBEHHOT'O
BPCMCHHN» Me30Ha?

2. KaKOMy U3MEHEHUIO Macchl Am COOTBCTCTBYCT HM3MCHCHHUC OHCPIUMU Ha
AW=4,19]T%?

3. [Be P-uacTuipl BBUIECTAIOT W3 PAJMOAKTHBHOIO TOYEYHOIO Ipenapara B OJTHOM
HalpaBJICHUU C MPOMEKYTKOM BpEeMEHHM, paBHbIM 1| wMkc. PaccrosHue Mexay
gacturiamu paBHo 240 m. Haiinure paccTossHEEe MEXIy YaCTUIIAMU B UX COOCTBEHHOM
CUCTEME OTCUETA.

4. Jlanekast 3Be371a yaaiasieTcsi OT Hac co ckopocThio v=0,8c. [To HaOmoAeHUSAM SIPKOCTH
U3Ty4aeMOro €0 CBETa M3MEHSETCS C mepruoaoM S5 cyTok. C Kakoi NmepuoanIHOCTHIO
M3MEHSETCS IPKOCTh 3BE3/bl B €€ COOCTBEHHON CUCTEME OTcueTa?

5. Tloctpouth mnpeoOpazoBaHus KoopauHat [amunes ang ciyyas, korma mpu t=0
Hayayo koopauHat K' nMeer KoopauHary x,.

6. Yactuma macchl TOKOA m,, MABWXKYIIAsCS CO CKOPOCTBbIO 4c¢/5, UCHBITHIBAET
HEYNpPYyroe coyJapeHue ¢ TOKOsIIelcss dYacTuled paBHOM Maccel. Yemy paBHa
CKOPOCTb 00pa30BaBIICIHCS COCTABHOM YaCTHUIIbI?

7. Kakyioo paboTy HaJ0 COBEpIIUTH, YTOOBI YBEJIMUYUTHh CKOPOCTh YACTHUIIBI C MacCoM
nokost m, oT 0.60 ¢ no 0,80 ¢? CpaBHUTH MOJYYECHHBIN PE3yJbTAT CO 3HAUCHUEM,
BBIYHCIICHHBIM IO KJIACCUYECKOU (opMyIie.
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1. Bo ckoiapkOo pa3  yBEIMYMBACTCS  MPOAOJDKUTENBHOCTh  CYIIECTBOBAHUS
HEeCTaOMJILHOW YacTHUIIBI 110 YacaM HEMOABIKHOTO HaOIOJATeNsl, €ClId OHa HAaYMHAET
JBUTATBHCSL CO CKOPOCTBIO, cocTaBisitomied 99% ckopoctu csera?

2. DnextpoH (m, = 9,11-1073! kr) mox ACHCTBHEM KOHCEPBATUBHOW CHJIBI YCKOPSIETCS
U3 COCTOSIHHSI TIOKOSI IO CKOpOCTH v. [Ipu 3TOM ero moTeHIMaibHas SHepTHUs yObIBaeT
Ha 4,2 -107* J[x. OnpeaenuTb CKOPOCTh SJIEKTPOHA.

3. JIBmKyuieecs BAOJIb HEKOTOPOM mpsiMoil co ckopocThio v, = 0,6 ¢ pagnoakTuBHOE

AP0 UCIYCTUJIO YacTUlly. B cOOCTBEHHOI CHUCTEME OTCUETa fapa CKOPOCTb YACTHIIbI
v'=0,3 c HampaBieHa NEPIEHIUKYISIPHO BBbIAETCHHOM mpsimoil. Ompenenure

HaIpaBJICHUE TOJIETa YACTHIIBI B JIAOOPATOPHON CUCTEME OTCUETA.
4. Kocmuueckuit kopabiib mposieren 5 MIH. KM CO CKOpOCThiO 10 KM/C OTHOCHUTENBHO

3emiu. Ha ckoJbKO TIpH 3TOM OTCTaIM Yachl aCTPOHABTOB OT YACOB, HAXOSIIIMXCS HA
3emiie?

5. Ilpm kakod OTHOCHUTEIBLHOM CKOPOCTU JBHXEHUS (B €. C) PEISATUBUCTCKOE
COKpAIIIEHUE JIJTMHBI IBUKYIIETOCS TeJla cocTaBigeT 25%7?

6. [TokazaTh, 4TO opMyJIa CIOKEHUSI CKOPOCTEN PENSATUBUCTCKUX YACTHUIl IEPEXOIUT
B COOTBETCTBYIOIIYIO (POPMYITy KIACCUUECKON MEXaHUKHU MPH v<<C.

7. Cunxpoda3oTpoH JaeT My4oK MPOTOHOB ¢ KMHeTH4Yeckou aHeprueit B 10000 M»aB.
Kakyto 105110 CKOpOCTH CBETa COCTABIISIET CKOPOCTh MPOTOHOM U 3TOM ITy4Ke?
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1. n®-me30H (m, = 2,4-107?°kr) ABUKETCS co ckopocThior=0,8 -¢c = 2,4- 10% m/c. Uemy
paBHa ero KMHeTu4eckas sHeprus? [lomydeHHbI OTBET CPABHHUTE C BBIUMCIICHHBIM 10
KJIACCUYCCKON MEXaHHKE.

2. Ha cxonpko M3MEHHUTCS Macca chepryecKoro MmpoBoHMKa paguycoM R= 1 M, ecnu
eMy cooOmuTh 3apsaa Q= 85 mxKo.

3. JIBa nyeKTpoHA BBUICTAIOT W3 YCKOPHUTEIS C TPOMEXKYTKOM BpPEMEHH, PaBHBIM
0,6 Mkc, umest oauHaKoBYI0 ckopocTh V= 0,8 c. KakoB mpomeXyTOK BpeMEHU MEXIY
MOMEHTAMHU BBIJIETa 3JEKTPOHOB W3 YCKOPHUTENS B COOCTBEHHOW CHCTEME OTcueTa
AIEKTPOHOB?

4. B BepxHHX CIIOSIX aTMOC(EPHI POKIACTCS -ME30H, ABUKYIUNUCI CO CKOPOCTBHIO V=
0,99 c. Jlo pacnama oH ycmeBaet mpoJieTeTh 5 kM. KakoBo cOOCTBEHHOE BpeMs KU3HU
u-Me30Ha?

5. KakoBo cpenHee BpeMms JKU3HH IMOTOKA 7w *-ME30HOB, JBMKYIIUXCS CO CKOPOCTBIO
v=0,73 c, ecnmu coOCTBEHHOE cpeaHee BpeMmsi ku3HU 2,5-107%c? Kakoe paccrosiHue
MIPOXOJUT ME30H 3a CPETHEE BPEMsI €T0 JKU3HHU.

6. HaiiTu cKOpOCTh KOCMHUYECKOW YACTHIIBI, €CIIM €€ TIOJHas DHEpPrus B IATh pas
0O0JIbIIIE SHEPTUH TTOKOS.

7. Kakyro yCKOpSIOIIYI0 Pa3HOCTh MOTEHIMAIOB JOJIKEH MPOUTH -MIOOH, YTOOBI €ro

NpOJONBHBIA pa3Mep CTal B JBa paza MEHbIIe momnepedyHoro? Macca MrooHa
105,66 M»B.
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1. Haiit oTHOMIEHHE €/M 3apsia 3JIEKTPOHA K €ro Macce sl CKOPOCTeH: a) v<< C; 0)
v = 2 -10°m/c; B) v = 2,2 -10°M/c T) v= 2,4 -10°m/c; n) v = 2,6 -10°m/c; e) v = 2,8
-108m/c. CocTaBUTh TaONUIy M TOCTPOUTH IpaUKH 3aBUCUMOCTE m U e/M  OT

BEJIMYUHBI 3= v/C ISl yKa3aHHBIX CKOPOCTEH.

2. IIpu kako¥l CKOPOCTH v Macca JABMXKYIIETOCS dJEKTPOHA BABOE OOJBIINE €T0 MACCHI
MOKOS?

3. «Kocmuyeckuii MyTEIIECTBEHHHK» TIEpeceKaeT HEKOTOPYK TalaKTUKy CO
ckopocteio v = 0,8 ¢ 3a 1000 ner. KakoB guaMeTrp TalaKTUKM B CHCTEME OTCUETa

MyTEIIECTBEHHUKA?

4. Camas Onmskasa k 3emie 3Be3aa HasbiBaercs IIpokcuma LlenraBpa. PaccrosHue no
Hee TpuOIM3UTEeNbHO paBHO 4,3 cBeToBBIX JeT. «KocMHUYeCKUH MyTeleCTBEHHUK
JETUT OT 3eMJIH K 3TOH 3Be37e co ckopocThio v = 0,95 c. CkonbKko BpeMeHU IPOAIUTCS

9TO IYTCCCTBHUC 110 3CMHBIM YdaCaM U I10 HaCaM aCTPOHaBTa?
3. MCBOH, BXOI{HIHI/Iﬁ B COCTaB KOCMHUYCCKHUX queﬁ, ABHUIKCTCA CO CKOPOCTBIO,

coctasisitoneit 95% ckopoctu cBeta. Kakoi mpomMexxyTOK BpeMEHH MO 4yacaM 3€MHOTO
Ha0JII0/1aTeNsl COOTBETCTBYET OJHOM CEKYHJIe COOCTBEHHOTO BPEMEHH Me30Ha?

6. Ha ckoibKO yBeIMYHMBAETCS Macca O-4acCTHIbI MPHU YCKOPEHUHU €€ OT HaydalbHOil
CKOPOCTH, PaBHOM HYJIIO, 10 CKOPOCTH, paBHOH 0,9 ckopocTu cBera?

7. Haiitu ckopocTh Me30Ha, eciii ero mnoJiHas sHeprus B 10 pa3 Oouibliie dHEPTUU
MTOKOSI.
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1. CocTaBUTh AJ 3JIEKTPOHOB U MPOTOHOB TAOJIUILY 3aBUCUMOCTH MX KHHETUYECKOMN
SHEPruu W, 0T CKOPOCTH v (B JOJISAX CKOPOCTH CBETa) i 3Ha4eHui 3, paBabix 0,1; 0,5;
0,6; 0,7; 0,8; 0,9; 0,99; 0,999.

2. Macca ABMOKYHICTOCA JJICKTPOHA BJABOC Ooybpllle €ro Macchl IOokos. Haiitu
KMHETUYCCKYIO SHEPIruro W, 3JICKTpOHA.

3. Kocmuueckast yactuia JBUKETCSA CO CKOPOCThIO v = (,8C MO HaNpaBIICHUIO K 3eMJIe.
Omnpenenure paccTosiHUE, MPOUICHHOE YaCTUIIEH, €CIIM €€ COOCTBEHHOE BpeMsl JKU3HH
paBHO 1 MKc.

4. Yactuua neuxkercs B K-cucreme oTcuera ¢ pelsiTUBUCTCKON CKOpocThio v = 0,5¢

nox yrimoM o = 45 ° k ocu Ox. Haiigure coorBeTcTBYyrommii yroa B K'-cucreme,
nepemMernaronieiicas co ckopocteto v = 0,7c orHocutenbHo K-cucrtembl B

MOJIOKUTENbHOM HarpasieHu ocu Ox. Ocu Ox u Ox' mapajienbHbI.

5. HailTu coOCTBEHHYIO JJIMHY CTEPKHS, €CJIM B TAOOPATOPHON CHUCTEME OTCYETa €ro
CKOpoCTh v =2¢/3, nnuHa 0,5M ¥ yroy Mexay HUM U HampaBjieHueM aBuxeHus 30°.

6. Kakyro om0 CKOpOCTH CBETa COCTaBISIET CKOPOCTh MPOTOHA C KHUHETUYECKOU
sHeprueir 60000 M>B

7. Kakyo pa3HOCTb MOTEHIIMAIOB JOJKHA MPONTH O-4aCTHUIA, YTOObI C€ COOCTBEHHOE
BpEMsI CTaJIO B 5 pa3 MEeHbIIIE JJa00paTOPHOT0?
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1. Kakyro ycKopsIoIIyto pa3HoCTy nmoTeHIanoB U T0KeH MPOWTH MPOTOH, YTOOBI €T0
IPOJI0JIbHBIE Pa3Mephl CTAIU MEHBIIE B 2 paza?

2. Jlo xakod oHepruu W, MOXHO YCKOPHTh YaCTHI[BI B IMKIOTPOHE, €CJIH
OTHOCUTEJILHOE YBEIMYEHUE MACChl YaCTUIIBI HE JIOJHKHO mpeBbiaTh 5%? 3amauy
pPEeUIuTh JJIs: ) AJIEKTPOHOB; 0) MPOTOHOB; B) IEUTOHOB.

3. ATOMHOE sApO, BBUIETEB M3 YCKOpUTENS CO CKOpocThio v.= 0,4c, yepe3 Bpems
t=1,47 wmkc wucnyctwio [-yactuily (3JIEKTPOH) B MPOTHUBOIOJIOKHOM CBOEMY
JBWKEHUIO HAIpPaBJIEHUU CO CKOpPOCThIO v, = 0,8Cc oTHOCUTENBHO siapa. Uepe3 kakoe
BpEMsI ITOCJIE BbIJIETA si/ipa J-yacTHIla MOMNAJET B BEIXOJHOE OTBEPCTUE YCKOPUTENS?

4. ]Jla mpoTOHa, MMEIOIIME OAMHAKOBYIO CKOpPOCTb, IOMNAJAI0T B HEMOJBHKHYIO
MUIIIEHb C TPOMEXKYTKOM BpemeHHu, paBHbIM 20 Hc. B uX cOOCTBEHHOU CHCTEME

OTCUeTa 3TOT MPOMEXYTOK BpeMEeHM paBeH 25 Hc. Halimute paccrosHHe MeExIy
IIPOTOHAMH B J1a0OPATOPHOI CHCTEME OTCUETA.

5. JlnuHa oTpe3Ka mpsIMOM OTHOCUTENIBHO TENA, JIBUKYIIETOCSA C TOU K€ CKOPOCTHIO,
YTO M OTPE30K, paBHa L,. [lonb3yschk npeodbpazoBanusimu JlopeHiia, BeIBECTH GopMyITy

i1 JUIMHBI OTpe3Ka @pU HAOMIOAEHUM C JAPYyroro Tejaa, KOTOPOE ABMIKETCS
OTHOCHUTEJILHO OTPE3Ka CO CKOPOCTBIO v.

6. Haiitn CKOPOCTDb 4YaCTHUIbI, CCJIN €€ KMHCTHUICCKAA SHCPIUd COCTABIIACT ITOJIOBUHY
OHCPIr'uu IOKO.

/. KakoB UMNyJIbC POTOHA, UMEIOIIET0 KUHETHYECKYI0 3Hepruto B 1 [B?
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1. Kakyio cKOpoCTh L JOJKHO MMETh JBHXKYIIEecs TeJO, YTOOBl €ro MpOJOJIbHBIC
pa3Mepbl YMEHBIIHWIIUCH B 2 pa3a?

2. Haiitu wu3menenue »sHepruu AW, COOTBETCTByIOIEE H3MEHEHHUIO MacChl Ha
Am=1a.em.

3. 3aBpems t =1 ¢ yacTuna, IBUrasch NpAMOJIUHENHO U PABHOMEPHO, IIEPEMECTUIIACH
Y3 Havajia KOOpJMHAT B TOUYKY ¢ KoopauHatamu X =Y =Z = 150 teic. kM. Onpenenure
IPOMEXYTOK COOCTBEHHOTO BPEMEHH YaCTHUILbl MEX1Y 3TUMHU JBYMsI COOBITUSMHU.

4. JIBe HEeCcTaOMIIbHBIE YACTHIIBI JBUXKYTCS B JJaOOPATOPHOI CUCTEME OTCUETa MO OJTHOM
OpsIMOM M B OJIHOM HAIpaBJICHUHU C OJIMHAKOBOM CcKOpocThiov = 0,99c, Haxomsch Ha
paccrossuun L =120m gpyr ot gapyra. Kakoil mpoMexyTOK BpeMEHH MEXIy
pacmnazaMu 3TUX 4acTHUIl HaOIroascs B 1TaOOpaTOPHON CUCTEME, €CIIM U3BECTHO, UTO B
COOCTBEHHOM CHCTEME OTCYETA YACTHUIIHI PACTIATIMCh OJTHOBPEMEHHO?

5. CobcTBeHHOE BpeMsi )KM3HH [1-ME30HA paBHO 2 MKC. OT TOUKH POXKACHUS O TOHKH
pacmazna B JabOpaTOpHOM CHUCTEME OTCYeTa [L-ME30H IpojeTen paccrosiHue 6 km. C
KaKOM CKOPOCTHIO (B JJOJIIX CKOPOCTU CBETA) JBUTAJICS ME30H?

6. JIBe PEIATHBUCTCKHE YACTHUIIBI JABUXKYTCS B JAOOPATOPHOH CHCTEME OTCYETa CO
ckopocTsiMu L3 =0,6c u v, =09c Baonp oaHOW mpsAMol. OnpeneauTs uX
OTHOCHUTEIIBHYI0 CKOPOCTh, €CIIM YaCTUIBl JIBIKYTCS B MPOTHBOTIOJIOKHBIX
HaIpaBICHUSX.

7.  Onextpoil aBmxkerca co ckopocthio L = 0,6 c. OnpenenuTs PeENIITUBUCTCKUIMA
MMITYJIBC DJIEKTPOHA.
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1. TIpn Kxakoil OTHOCHTENIBHOH CKOPOCTH L JIBHKEHHUS PEISTHUBUCTCKOE COKpAIICHHE
JUTMHBI ABUKYILErocs Teja cocTaBisieT 25%7

2. Haittu usmenenue sHeprun AW, COOTBETCTBYIOLINE U3MEHEHHIO MacChl AM = M.

3. C Kkakoil CKOpOCTHIO JOJDKHA JIETeTh YacTWIlAa, YTOObI OTCYET BPEMECHH B
naboparopuu 6611 B 10 pa3 6osbllie COOCTBEHHOTO BPEMEHHU YacTHUIIbI?

4. JIBe 4acTHIIbI JBMXKYTCSI HABCTpEUy JIPYT APYry ckopocTsiMu v = 0,5¢ u v, = 0,75¢
OTHOCUTEIIFHO JIA0OpAaTOPHOW CHCTEMBI OTcYeTa. Haiiaure CKOpOCTh COMMKEHHS
4acTHI] B JJA0OPATOPHOM CUCTEME OTCUETA U OTHOCUTENIbHYIO CKOPOCTh YaCTHIL.

5. MetpoBblii CTEpKEHb OPUEHTUPOBAH MEPIEHINKYJISIPHO HANPABICHUIO JIBMXKCHUS
PaKeThl B CHCTEME OTCUETa PAKEThI TaK, YTO PACCTOSHUE MEXKY €ro KOHIIaMH B ATOH
cucteme paBHO | M. Uemy paBHa JjiMHA CTEp)KHS, HaOJrogaeMas B JIabOpaTOpHOM
cucrteme orcuera’?

6. Ckopocth 3nekTpoHa cocrtaBisieT 0,9 ckopocTu cBeTa B BakyyMme. BbIlunMcinuTh B
MpoLEeHTaX, Kakas omuOka OyneT chenaHa, €Ccil KUHETUYECKYIO DHEPIHI0 YaCTHILIbI
BBIYUCIIATH MO (OpMYJIie KIACCUIECKOW MEXaHUKH.

7. JIBe 4acTHIlbl, ABUTABLINECS B JIAOOPATOPHOU CHUCTEM OTCUETa MO OJHOM MPSAMOIl C
OJIMHAKOBOM CKOPOCTHIO L = 3c/4, momnaiy B HEMOABIXKHYIO MHUILIEHb C WHTEPBAJIOM

Bpemenn At=50mHc. Hailitu coOCTBEHHOE pACCTOSHHE MEXKIYy YaCTUIIAMH JI0
TMIOTTaJIaHUS B MUIIICHb.



CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanr 23

1. Ha cKOJIBKO YBENMYMTCS Macca O-YacCTHLbI IPU YCKOPEHHHM €€ OT HadajJbHON
CKOPOCTH, PaBHOM HYJIIO, 10 CKOpOCTH, paBHOH 0,9 ckopocTu cBera?

2. IIUKIOTPOH AaeT My4YOK JJIEKTPOHOB C KuHeThuyeckoil sneprueit W, = 0,67 MaB.
Kakyto 100 3 ckopocTy CBETa COCTABISIET CKOPOCTD AJIEKTPOHOB B 3TOM ITy4Ke?

3. IIpocTpaHCTBEHHO-BPEMEHHOM HMHTEPBAJI MEXIYy MOMEHTAMH POXKICHUS W pacrnajia
HEKOTOPOM 3JIEMEHTApHOU 4YacTUIlbl B Ja0OpaTOpHOUM cucTteMe oTcueTa paBeH 180 m.
Omnpenenure CKOPOCTh YACTHIIBI, €CITU €€ BpeMsl )KH3HU B ATOW CHCTEME OTCUETa PAaBHO
1 mkc.

4. CoOcTBEHHOE BpeMs KU3HHW HEKOTOPOI YacTHIIBI OKa3aloch paBHbIM 1 Mkc. Yemy
pPaBeH MPOCTPAaHCTBEHHO-BPEMEHHOM MHTEPBAJ MEXAY POXKIACHUEM M pacnajoM 3TOU
YacTHULbI?

5. Ha xocMuueckoM kopaOie-CIlyTHUKE HaXOJATCA 4Yachl, CHHXPOHU3UPOBAHHBIE [0
nosiera ¢ 3eMHbIMU. CKOpPOCTh CIIyTHHKA cocTaBisieT 7,9 km/c. Ha ckonbko OTCTaHyT
4achl Ha CIYTHHUKE IO MU3MEPEHUSIM 3€MHOI0 HAOJI0/aTelisd, €Cly M0 3€MHBIM Yacam

npouwio o = 0,5 rozaa.

6. JIBe peNsITUBHCTCKHE YacTHULIBI JBHXKYTCA B JaOOpaTOpHOM cucTeMe OTCYeTa CO
ckopoctssmu L; =0,6c mw v, =09c Bmons omHoW mnpsmoi. OmnpenenuTs UX
OTHOCHUTEJIbHYIO CKOPOCTb, €CJIM YaCTHILIbI IBUXKYTCSI B OJHOM HAIPaBJICHUU.

7. OTHOIIEHWE 3apsaa ABMKYIIETOCS 3JIEKTPOHA K €T0 Macce, ONpeIelICHHOE U3 OIbITa
paBHo 0,88-10" Kn/kr. Onpeaenuts pPEISTUBUCTCKYIO MacCy M 3JIEKTPOHA U €ro
CKOpPOCTb.
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1. pu - Me30Hbl KOCMHYECKMX Jyuyel IOCTHTal0T MOBEPXHOCTH 3E€MJU C CaMbIMH
pa3zHooOpa3HBIMU CKOpOCTsIMHU (PHeprust mokost 105,7 M»aB). Haittu penstuBuctTckoe
COKpaIllEHHE pPa3MEPOB ME30HA, CKOPOCTh KOTOPOro paBHa 95% CKOpOCTH CBETA.

2. CKOJIbKO HEPIUH BBIACISACTCS MPU pacmajie T°-Me30Ha IBUKYIIETOCS CO CKOPOCTHIO
0,95c u ero mpeBpalleHUH B 3IEKTPOMATHUTHOE U3JyYEHHE (SHEPIHsl MOKOS m°-
Me3oHa 139,6 MaB)?

3. JIns mosiydeHUsl peakluy JBa My4yKa 3JIEMEHTapHBIX YaCTHUIl CKPEHIUBAIOT O]
yriioM 90°. CkopoCcTH 4YacTHIl B Mydkax OJWHAKOBHI M paBHbl 0,8 c. Halimure yron
MEXIy MMy4YKaMu B COOCTBEHHOM cUCTEME OTCUYETa OJHOTO U3 HUX.

4. ]lBe pensiTUBUCTCKHE YaCTULBI JABWXXYTCSA MOJ MNPSIMBIM YIJIOM JAPYT K JAPYry B
7abopaTOpHON cHUCTeME OTCYeTa C OJUHAKOBBIMU CKOpOCTAMH, paszHbiMu 0,8 c.
HailinuTe oTHOCHUTEIbHBIE CKOPOCTH YACTHIL.

5. Hcxoms wu3 mnpeobpazoBanuii JlopeHma, mnokazarb, 4YTO JBa COOBITHS,
COBEPILAIOIINECS B CUCTEME OTcYeTa S ofHOBpeMeHHO (I = 1), HO B pa3HBIX TOYKax
(X1 = X2) B 001IIEM CiTy4ae He SBJISIOTCS OJJHOBPEMEHHBIMH B CHCTEME OTcdeTa S'.

+

6. KakoBo Cp€aHCC BPEMA KHM3HHU IMOTOKA w  ME30HOB ABMIKYHIUXCA CO CKOPOCTBIO

B =0,73? CoOcTBEeHHOE CpeHEE BpeMsl )KU3HU T, = 2,5-107%C.

7. Kakyto ckopocTb uMeeT o-uactuiia C a3neprueid 100 MaB?
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1. Me3oH, BXOASHIMI B COCTaB KOCMHYECKUX Jy4yeH, JBHIKETCS CO CKOPOCTHIO,

cocraBisitoniel 95% ckopoctu cBera. Kakoil MpoMeXyTOK BpEMEHHM AT IO Yacam

HCIIOABHUXKHOTI'O Ha6J'II-0I[aTCJ'IH COOTBCTCTBYCT OI[HOﬁ CCKYHIC «COOCTBEHHOT'O
BPCMCHHN» Me30Ha?

2. Kakxomy #m3MeHEHHIO MacChl Am COOTBETCTBYEeT H3MeHeHue sHeprun Ha AW =
4,19 JIx?

3. JIBe [-uacTUIel BBIJIETAIOT W3 PATUOAKTHBHOTO TOYEYHOTO IMpernapara B OJHOM
HampaBJICHUM C TPOMEKYTKOM BpEMEHHM, paBHbIM 1| Mkc. PaccrosiHue wmexay
yactuiiamu paBHo 240 m. Haliute paccTosiHue MEXy 4acTHUIIAaMU B MX COOCTBEHHOM
CHCTEME OTCUETA.

4. Jlamekas 3Be3ma ynaisieTcss oT Hac co ckopocthio v=0,8c. Ilo HabmrogeHUSIM
APKOCTh HM3Iy4aeMOro €10 CBeTa H3MeHseTcss ¢ mnepuogoMm S5 cytok. C  Kakoi
MEPUOIUYHOCTHIO U3MEHSIETCS IPKOCTh 3BE3/IbI B €€ COOCTBEHHOM CUCTEME OTCUeTa?

5. Tloctpouts mpeobOpazoBaHusi KoopauHaT [‘anmumnes 1 ciydas, korjga mpu t=0
Havayio koopauHaT K' uMeeT koopauHary x,.

6. Yactuma Maccbl MOKOS m,, JBIXKYIIASCS CO CKOPOCTBbIO 4c/5, WCHBITHIBAET
HEYNpPYyroe COyJapeHHe ¢ TOKOsIIeWcs 4YacTHUUEd paBHOM Maccel. YeMy paBHa
CKOpPOCTh 00pa30BaBILICICSI COCTABHOM YaCTUILIbI?

7. Kakyio paboTy HaJi0 COBEPIIUTbH, YTOOBI YBEJIMUYUTH CKOPOCTh YACTHUIBI C MAacCCOM
nokost my ot 0.60c mo 0,80c? CpaBHUTH NOJYYEHHBIA PE3YJbTAT CO 3HAYCHUEM,

BBIYKMCIIEHHBIM 10 KJIacCHUeCKoU popmyiie.
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1. Bo ckoiapkOo pa3  yBEIMUYMBACTCS  MPOAOJDKUTENBHOCTh  CYIIECTBOBAHUS
HEeCTaOMJILHOW YacTHUIIBI 110 YacaM HEMOABIKHOTO HaOIOJATeNsl, €ClId OHa HAaYMHAET
JBUTATBHCS CO CKOPOCTBIO, cocTaBisitoied 99% ckopoctu csera?

2. DnektpoH (m, = 9,11-107% kr) Mo AelcTBHEM KOHCEPBATUBHOW CHIIBI YCKOPSETCS
U3 COCTOSIHHSI TIOKOSI 10 CKOpOCTH v. [Ipm 3TOM ero moTeHIMaibHas SHePTHUs yObIBaeT
Ha 4,2 -107* J[x. OnpeaenuTb CKOPOCTh SJIEKTPOHA.

3.. JBmxyieecs: BAOJIb HEKOTOPOU MPSIMOM CO CKOpocThio v, = 0,6C paguoaKkTUBHOE

AP0 UCIYCTUJIO YacTUIly. B cOOCTBEHHOHN CHUCTEME OTCUETa Apa CKOPOCTb YACTHIIbI
v'=0,3 c HampaBleHa NEPIEHIUKYISIPHO BBbIAETCHHOW mpsimoil. Ompenenure

HaIpaBJICHUE TI0JIETa YACTHIIHI B JAOOPATOPHOU CHCTEME OTCUETA.

4. Kocmuueckuit kKopaOiab mposieTena 5 MIH KM €O CKOpPOCThi0 10 KM/C OTHOCHUTENBHO
3emin. Ha ckombKO MpH 3TOM OTCTaIM Yachl aCTPOHABTOB OT YACOB, HAXOJAIINXCS Ha
3emuie?

5. Ilpu kakod OTHOCHTENBHON CKOPOCTH JBHXKCHHUS PEISITUBUCTCKOE COKpallleHHe
JUTAHBI JIBUKYIIETOCS Teaa cocTaBisieT 25%7?

6. IlokaszaTh, 4TO (popMyIa CIOKEHUS CKOPOCTEN PENATUBUCTCKUX YACTHI] IEPEXOIUT
B COOTBETCTBYIOIIYIO (hOPMYITy KIACCUUECKON MEXaHUKHU MPH v<<C.

7. Cunxpoha3zoTpoH JaeT My4oK MPOTOHOB C KUHeTH4ecKor 3Heprueit B 10000 M»aB.
Kakyto 105110 CKOpOCTH CBETa COCTABIISIET CKOPOCTh MPOTOHOM U 3TOM ITy4Ke?
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1. n%-me30H (m, = 2,4-107**kr) nBmXeTcs co ckopocthior=0,8 -¢c = 2,4- 10 m/c. YUemy
paBHa ero KuHeTHYeckas odHeprus’? [lomydeHHBI OTBET CpaBHUTE C DHEPIHEH,
BBIYUCIICHHOM, HO 3aKOHAM KJIACCUYECKON MEXaHUKH.

2. Ha ckosbko M3MEHHUTCS Macca cepruecKoro MpoBOJHHUKA paguycoM R= 1m, eciu
eMy cooOmuTh 3apsaa Q= 85SMkKi.

3. JIBa nmekTpoHa BBUIETAIOT M3 YCKOPUTENS C MPOMEKYTKOM BpPEMEHH, PaBHBIM
0,6 Mkc, umest oguHaKOBYIO cKOpocTh V= 0,8c. KakoB mpoMeXyTOK BpeMEHU MEX.Iy
MOMEHTAMHU BBIJIETa 3JEKTPOHOB W3 YCKOPHUTENS B COOCTBEHHOW CHCTEME OTcueTa
AIEKTPOHOB?

4. B BepxHHX CIIOSX aTMOC(EPHI POKIACTCS [-ME30H, ABUKYIUNACI CO CKOPOCTHIO V=
0,99c. [lo pacmama oH ycreBaeT mposiereth 5 kM. KakoBo coOCTBEHHOE BpeMsl KU3HU
u-Me30Ha?

5. KakoBo cpemHee BpeMsl KU3HH MOTOKA 7 *-ME30HOB, JBIDKYIIHUXCS CO CKOPOCTBIO
v=0,73c, ecnmu cOOCTBEHHOE cCpemHee Bpems ku3Hu 2,5-107%c? Kakoe paccrosiHue
MPOXOJUT ME30H 3a Cpe/IHEee BPEMsI €T0 KU3ZHU?

6. HaiiTu cKOpOCTP KOCMHUYECKOH YaCTHIIBI, €CIM €€ TOJIHAS SHEPTUs B MATh pa3
0O0JIbIIIC SHEPTUU TTOKOS.

7. Kakyro yCKOpSIOIIYI0 Pa3HOCTh MOTEHIIMANIOB JOJIKEH MPOUTH -MIOOH, YTOOBI €ro
MpOJIOJIbHBIA pa3Mep cTall B JiBa pa3a MeEHblIe mnonepeyHoro? Macca MiooHa

105,66 M»>B.
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1. Haiitu oTHOIIEHHE €/M 3aps/ia IEKTPOHA K €r0 Macce JUTsl CKOPOCTEeH: a) v<< C; 0) v
=2 -10°m/c; B) v = 2,2 -10°M/c 1) v= 2,4 -10°m/c; n) v = 2,6 -10°m/c; €) v = 2,8 - 10°M/c.
CocTaBUTh TaONHIy U TOCTPOUTH TpadUKN 3aBUCUMOCTEH M U €/M OT BEIWYUHBI 3=
»/C ISl yKa3aHHBIX CKOPOCTEH.

2. IIpu kako¥l CKOpPOCTH v Macca JABMKYIIETOCS dJEKTPOHA BABOE OOJBIIE €T0 MACCHI
MOKOs?

3 «KocMuueckuii myTelecTBEHHUK» MePeceKaeT HEKOTOPYIO TaJIAKTUKY CO CKOPOCThIO
v = 0,8c 3a 1000 gmer. KakoB pauaMeTp TaJIaKTUKHM B CHUCTEME OTCYETa

MyTEIECTBCHHUKA?

4. Camas 6mmskas k 3emuie 3Be3qa HaszbiBaetcs [Ipokcuma llentaBpa. Paccrosiaue mo
Hee NpuOIM3UTEeNbHO paBHO 4,3 cBeToBBIX JeT. «KocMHUYeCKUH MyTelecTBEHHUK
JETUT OT 3€MJIH K 3TOH 3Be31e ¢O CKOpPOCThiO v = (0,95¢. CKONBKO BpEMEHU MPOIUTCS

9TO MYTCCCTBHUC 110 3CMHBIM YaCaM U I10 HaCaM aCTPOHaBTa?
5. MCBOH, BXOI[HIHI/Iﬁ B COCTaB KOCMHUYCCKHUX queﬁ, ABHIKCTCA CO CKOPOCTBIO,

coctasisitonieit 95% ckopoctu cBeta. Kakoi mpomMexxyToOK BpeMEHH MO YyacaM 3€MHOTO
Ha0JII01aTeNsl COOTBETCTBYET OJHOM CEKYHJIe COOCTBEHHOTO BpPEMEHH Me30Ha?

6. Ha ckonbKO yBETMYMBAETCSl Macca O-4acTUIbl MPU YCKOPEHHU €€ OT HayallbHOU
CKOPOCTH, PaBHOM HYJIIO, 10 CKOPOCTH, paBHOH 0,9 ckopocTu cBera?

7. Halitu cxopocTh Me30Ha, eciau ero noijHas 3Heprus B 10 pa3 Oosblie 3HEpruu
MTOKOSI.
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1. CoctaBuTh 1711 3JEKTPOHOB U MPOTOHOB TAOJUILY 3aBUCUMOCTH HUX KHMHETHYECKOU
SHEPTruu W, 0T CKOPOCTH v (B JOJISX CKOPOCTH CBETa) i 3Ha4eHui 3, paBabix 0,1; 0,5;
0,6; 0,7; 0,8; 0,9; 0,99; 0,999.

2. Macca ABMIKYHICTOCA OSJICKTPOHAa BABOC Oomplle ero maccel nokos. Hailitm
KMHETUYCCKYIO SHEPIruro W, 3JICKTpOHA.

3. Kocmmuueckas gacTtuiia IBIKETCS CO CKOPOCThIO v = (0,8C 1O HAMpaBJICHUIO K 3eMIIe.
Onpenenure pacCTOSHUE, MTPOUICHHOE YaCTUIICH, €CITM €€ COOCTBEHHOE BPEMS JKU3HU
paBHO | MKc.

4. Yacruua nsmxercs B K-cucteme oTcuera ¢ pensiTHBUCTCKOM cKOpocThio v = (,5¢

nox yrimoM o = 45 ° k ocu Ox. Haiigure cootBeTcTByrommii yron B K'-cucreme,
nepemMeratonieiicas co ckopocteto v = 0,7c orHocutenbHo K-cuctembl B

MOJIOKUTENbHOM HarpasieHu ocu Ox. Ocu Ox u Ox' mapajienbHbI.

5. Haiitu coOCTBEHHYIO JUIMHY CTEPKHSI, €CJIU B JIAOOPAaTOPHOU CUCTEME OTCUETa €ro
CKOpoCTh v =2¢/3, niuHa 0,5M ¥ yroy MeXay HUM U HampaBjieHueM aBuxeHus 30°.

6. Kaxkyrio 100 CKOpPOCTH CBETa COCTAaBISET CKOPOCTh NMPOTOHA C KWHETUYECKOW
sHeprueit 60000A/3B.

7. Kakyo pa3HOCTb MOTEHIIMAJIOB JOJKHA MPONUTH O-4ACTHUIIA, YTOObI C€ COOCTBEHHOE
BpEMsI CTajIo B 5 pa3 MeHbIIIe JJa0OpaTOpHOTro?



CneuyanbHasa Teopua OTHOCUTENbHOCTU

Bapuanr 30

1. Kakyro ycKopsIoIIyto pa3HOCTH noTeHIanoB U T0KeH MPOWTH MPOTOH, YTOOBI €T0
IPOJI0JIbHBIE Pa3Mephl CTaIu MEHBIIE B 2 paza?

2. Jlo xako#i ’Hepruu W, (B e1. MaB) MOXHO yCKOPUTH YaCTHIIHI B IIUKIOTPOHE, €CITU

OTHOCUTEJILHOE YBEIMYEHUE MACChl YACTUIIBI HE JIOJDKHO mpeBbimaTh 5%? 3amady
PEelIuTh JJIs ) JIEKTPOHOB; 0) MPOTOHOB; B) IEUTOHOB.

3. AToMHOE SO, BBUIETEB U3 YCKOPUTEIIS CO CKOpocThio v,.= 0,4c, uepe3 Bpems t=1,47

MKC HUCIYCTHJIO [-yacTuily (3JIEKTPOH) B MPOTHUBOIIOJIOXKHOM CBOEMY JIBHIKEHUIO
HaIIpaBJIEHUU CO CKOPOCThIO v, = 0,8C oTHOCHUTENBHO sapa. Uepes kakoe Bpems mocie

BbLJIICTA Apa B-‘I&CTI/IHa IIOMaJA€T B BBIXOAHOC OTBECPCTHUC YCKOpI/ITCJ'I}I?

4. JlBa mpoTOHA, MMEKIIHE OJWHAKOBYI) CKOPOCTh, MOIAJAIOT B HEMOABUKHYIO
MUIIEHb C MPOMEXYTKOM BpeMeHH, paBHbIM 20 Hc. B ux coOcTBeHHOIl cucteme
OoTCUeTa 3TOT IMPOMEXYTOK BpeMEeHM paBeH 25 Hc. Halimute paccrosHHe MeExIy
IIPOTOHAMH B J1a0OPATOPHOI CHUCTEME OTCYETA.

5. JlnmmHa oTpe3ka MpsSIMOM OTHOCHUTENIBHO TeJla, BUXKYIIETOCs C TOM e CKOPOCTHIO,
4TO U OTPE30K, paBHa L, [lons3ysick npeodpazoBanusimu Jlopenua, BbiBeCTH GopMyIty
UL JUIMHBI  OTPE3Ka TpH HAOMIOACHUM C JPYroro Tela, KOTOPOe JABUKETCS
OTHOCUTEJILHO OTPE3Ka CO CKOPOCTHIO v

6. Haiitu CKOPOCTb HaCTHUIIbI, CCJIN €€ KHHCTUYCCKAA SHCPIUs COCTABJIACT ITOJIOBHHY
OHCPIuu IOKO4.

7. KakoB uMmItysibc poToHa (B €. 3B/c), nuMeroniero KuHeTH4ecKyto sHepruto B 1 ['B?
(c — CKOpOCThH CBETA B BaKyyMe)



